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TREUIL HYDRAULIQUE
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Mise en situation

Le treuil hydraulique permet de tirer une charge importante à l’aide d’huile dont la pression est de 120 bar.

Le treuil est fixé sur un support fixe.

L’huile sous pression vient d’un groupe hydraulique actionné par un boîtier de commande.

Le câble est relié à la charge à déplacer.

Fonctionnement du treuil hydraulique

L’huile sous pression arrivant du groupe hydraulique pousse le piston 10. L’extrémité de la tige 14 déplace la chape inférieure 20 et la poulie 19. Le câble 21 s’enroulant autour de la poulie 19 est tiré et tire lui-même sur la charge à déplacer.
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Questions

1. Calculer l’effort fourni par le piston lorsque la pression de l’huile de 120 bar.  Le diamètre du piston est de 114mm. On rappelle que 1bar = 0,1N/mm².

………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………             /3

2. [image: image7.jpg]


Lorsque l’on isole la poulie 19 et la partie du câble représenté sur le dessin ci-contre. Calculez l’effort dans chaque brin du câble. On considérera que le système admet un axe de symétrie vertical et qu’il n’y a que 3 forces.

…………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………                /3

3. Déterminer la longueur du déplacement de la charge si le piston 10 s’est déplacé de 600mm.

…………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………...

………………………………………………………………………                /2

4. A l’aide du dessin d’ensemble indiquer les repères des pièces sur la perspective ci-dessous.                   /4
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5. Lors du fonctionnement indiquer quel(s) mouvements (R rotation, T translation) ont les pièces 16, 10, 22, 19 par rapport aux pièces  17 et 20 et par rapport 3 axes X, Y et Z. Mettre 1 lorsque le mouvement a lieu et 0 si le mouvement n’a pas lieu.


                                                                      /4
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6. Voici le schéma du treuil hydraulique. Ce schéma comprend 6 sous-ensembles ou classes d’équivalence (A, B, C, D, E et F)

Rechercher à quel(s) repère(s) de pièces correspondent les sous-ensembles suivants :

A = 5, 7, 17

B = 1, 2, 3, 4, 8, 9, 12, 13, 15, 16, 18, 23, 24, 25, 27, 29, 34, 35

C = ……………………………………………………

D = ……………………………………………………

E = ……………………………………………………

F = 38, ………..………………………………………

Nota : les roulements à aiguilles ne seront pas indiqués car chaque partie du roulement à un mouvement différent. On peut considérer ces pièces comme déformables.                                                                   /4

7. Indiquer le nom des liaisons entre les sous-ensembles de pièces (pivot, glissière, pivot-glissant, …..)

B /A : ……………………………………………….

C /B : ……………………………………………….

D /B : ……………………………………………….

E /C : ……………………………………………….                                   /4

8. Indiquer sur le graphe des liaisons ci-dessous le type d’énergie circulant dans le treuil hydraulique.       /3
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9. Quel est la fonction de la bague auto-lubrifiante 15 au niveau des liaisons ?

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………             /2

10. Les roulements à aiguilles étant usés, on vous demande à l’aide du livre de rechercher tous les éléments permettant d’en commander d’autres (symbole, dimensions, quantité)

………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………             /2

11. Avant de commander les roulements à aiguilles, on vous demande de vérifier à l’aide du livre, si charge appliquée sur ceux-ci est supportable par les roulements.

a. Quelle est la charge statique Co pouvant être supportée par un roulement à aiguille, en daN  ?

Co = ………………….

b. Quelle est la charge statique pouvant être supportée par les 2 roulements d’une poulie, en daN ?

……………………………………..….

c. En supposant qu’une poulie supporte un effort de 12000daN, dites si les roulements montés sur le système sont corrects, justifié votre choix ?

…………………………………………………………………………..                                       /3

12. On profite du changement des roulements à aiguilles pour changer la poulie 22 qui elle aussi est usée. Compléter le dessin en demi-coupe de cette poulie et compléter la cotation afin de prévoir une nouvelle fabrication.

Dessin à l’échelle 1 : 4                                                                    dessin             /3          cotation          /3
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Total sur 40 : ………………..
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